
附件2
黔西南州商务局2021年面向全州公开考调

工作人员疫情防控工作方案
为确保本次公开考调工作安全有序开展，按照国家、省、州应对新冠肺炎疫情防控相关规定，切实做好公开考调期间新冠肺炎疫情防控工作，有效防范疫情传播，特制订本工作方案。

一、组织保障

本次公开考调工作人员疫情防控工作，在黔西南州商务局新冠肺炎疫情防控工作领导小组统一领导下进行，成立由党组书记、局长班庭源同志任组长，各党组成员、副局长任副组长，各科室人员为组员的疫情防控工作组，具体负责本次考调疫情防控工作。

二、物资筹备及环境消毒

（一）考场出入口安排人员全程值守，配备红外线测温仪、水银温度计、速干手消毒剂、贵州健康码二维码、国家通信行程卡等。

（二）设立健康监测点，对报考人员进行扫码登记，体温检测。

（三）保持活动区域环境整洁，及时清理垃圾。

（四）在醒目位置张贴健康提示，利用各种显示屏宣传新冠肺炎及其他传染病防控知识。

（五）设立临时隔离区域。当出现疑似症状人员时，及时到该区域进行暂时隔离，并安排就近就医。当出现新冠肺炎病例时，及时向疾病预防控制中心报告，并在疾病预防控制中心的指导下，开展处置工作。

 三、笔试环节
考生入场检测时和进入考点后，均须保持安全距离，不得扎堆聚集。考生须同时符合以下全部检测要求，方可进入考点参加本次考试：

（一）考试当天本人“贵州健康码、国家通信行程卡”绿码。

（二）经检测体温正常（低于37.3℃）。

（三）佩戴一次性使用医用口罩。

（四）提供相应核酸检测阴性证明纸质版（医院出具的纸质证明或电子证明的打印件均可），考生须提供考前48小时内1次核酸检测阴性证明。

（五）考试监考人员、巡考人员、监督人员及其他工作人员全程均应佩戴一次性使用医用口罩，与笔试考生保持社交距离，避免人员聚集。

（六）设立考场，按照考生人数设立考场，每个考场考生座位间隔在1米以上。考试期间，开展强制性通风换气，保持考场区域通风顺畅。

（七）做好考场、公共卫生间、电梯等公用设备设施和门把手等高频接触物体表面的清洁消毒。
四、面试环节
（一）考试当天本人“贵州健康码、国家通信行程卡”绿码。

（二）经检测体温正常（低于37.3℃）。

（三）佩戴一次性使用医用口罩。

（四）提供相应核酸检测阴性证明纸质版（医院出具的纸质证明或电子证明的打印件均可）。考生须提供考前48小时内1次核酸检测阴性证明。

    （五）面试考场必须进行全面清洁消毒，进入考场考试全程必须佩戴口罩，每位面试考生与面试考官间隔需在1米以上，保持考场区域通风顺畅。现场准备速干手消毒剂。

    （六）候考室必须进行全面清洁消毒，候考室考生服从现场管理人员安排，全程必须佩戴口罩，每位面试考生之间隔需在1米以上，保持候考室区域通风顺畅。现场准备速干手消毒剂。 

    （七）考官和工作人员全程均应佩戴外科口罩，与面试考生保持社交距离，面试工作人员需佩戴乳胶手套，保持社交距离，避免人员聚集。
五、体检管理

严格按体检单位要求执行。

六、考生管理

根据贵州省最新疫情防控要求，对本次考试考生的防疫要求如下：

（一）不符合国家、省有关疫情防控要求，不遵守有关疫情防控规定的人员不得进入考点参加本次考试。

（二）处于康复或隔离期的病例、无症状感染者、疑似、确诊病例以及无症状感染者的密切接触者不得进入考点参加本次考试。

（三）处于集中隔离、居家健康监测期间的人员不得进入考点参加本次考试。

（四）对流动、出行须报备并提供相应证明材料的人员，未按要求报备或未按要求提供相应证明材料的不得进入考点参加本次考试。

（五）考试当天，经现场评估有可疑症状且不能排除新冠感染的考生，应配合工作人员按卫生健康部门要求到相应医院就诊，不得进入考点参加本次考试。

（六）考前14天内有中高风险地区旅居史考生，不得进入考点参加本次考试。

（七）考前14天内与本土阳性病例（尚未划定风险等级）活动轨迹有交集人员，不得进入考点参加本次考试。

（八）原则上所有考生均须按照“应接尽接、应接必接”的要求完成新冠疫苗全程接种及加强免疫。

（九）考生应自备一次性使用医用口罩。考试期间，考生应全程规范佩戴一次性使用医用口罩。未按要求佩戴口罩的考生，不得进入考点参加本次考试。

（十）考前其他相关要求

1.请各位考生在进入笔试、面试、体检各环节之前，减少到人员密集的公共场所活动，尽量减少外出活动，勿前往新冠肺炎正在流行的地区，减少走亲访友和聚餐，尽量在家休息。

2.各位考生请如实提前填写好《黔西南州商务局2021年面向全州公开考调工作人员个人防疫情况申报表》（落款时间为笔试当日），于笔试当日交考点现场监测点工作人员。

3.考前14天内有“本土阳性病例报告地级市”旅居史人员,请及时同我局人事科联系报备。

4.所有考生及工作人员必须严格遵守《贵州省2021年下半年人事考试新冠肺炎疫情防控要求（第三版）》要求，详见http://pta.guizhou.gov.cn/zxdt/791112.html

5.凡隐瞒或谎报旅居史、接触史、健康状况等疫情防控重点信息，不配合工作人员进行防疫检测、询问、排查、送诊等造成的一切后果由考生自行负责，同时取消其相应考试资格，并按相应违纪违规行为处理规定处理。如有违法情况的，将依法追究其法律责任。

七、应急管理

（一）入口发现健康码异常、国家通信行程卡异常或体温异常的考生，立即就地隔离，拨打120电话送至定点医疗机构就诊。

（二）考场突发有发热等症状考生，立即转移至隔离点，拨打120电话送至定点医疗机构就诊，同时封闭考场，报疾病预防控制机构进行评估处理。考场工作人员和考生在此期间不得离开，其他人员不得进入相应考场。

（三）对相应场所按规范进行消毒处理。

本《方案》由黔西南州商务局2021年面向全州公开考调公务员（参公管理人员）工作领导小组办公室负责解释，未尽事宜由黔西南州商务局2021年面向全州公开考调公务员（参公管理人员）工作领导小组办公室负责完善落实。

                                  黔西南州商务局

                             2021年11月15日


