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◕非公有制经济在我国经济社会发展中的地位和作用没有变，我们鼓励、支持、引导非公有制经济发展的方针政策没有变，我们致力于为非公有制经济发展营造良好环境和提供更多机会的方针政策没有变

◕众人拾柴火焰高。公有制经济、非公有制经济应该相辅相成、相得益彰，而不是相互排斥、相互抵消。
◕新型政商关系，概括起来说就是“亲”、“清”两个字

◕这种交往应该为君子之交，要亲商、安商、富商，但不能搞成封建官僚和“红顶商人”之间的那种关系，也不能搞成西方国家大财团和政界之间的那种关系，更不能搞成吃吃喝喝、酒肉朋友的那种关系。

◕发展不能守株待兔、固步自封，要在市场环境下、竞争中求发展。要扬长避短、扬长克短、扬长补短，向经济建设这个中心聚焦发力，打好发展组合拳，奋力走出全面振兴新路子

◕守法经营，这是任何企业都必须遵守的一个大原则。

◕法治是一种基本的思维方式和工作方式，法治化环境最能聚人聚财、最有利于发展
◕干部干部，干是当头的，既要想干愿干积极干，又要能干会干善于干，其中积极性又是首要的
◕要保护作风正派、锐意进取的干部，真正把那些想干事、能干事、敢担当、善作为的优秀干部选拔到各级领导班子中来
◕要研究和完善粮食安全政策，把产能建设作为根本，实现藏粮于地、藏粮于技
◕像保护眼睛一样保护生态环境，像对待生命一样对待生态环境，推动形成绿色发展方式和生活方式

◕绿水青山是金山银山，黑龙江的冰天雪地也是金山银山。
◕创新发展理念是方向、是钥匙，首要的是创新。

◕基层是一切工作的落脚点，社会治理的重心必须落实到城乡、社区。
◕“看不见的手”和“看得见的手”都要用好。关键是加快转变政府职能，该放给市场和社会的权一定要放足、放到位，该政府管的事一定要管好、管到位。
◕民族团结是各族人民的生命线。让各民族在中华民族大家庭中手足相亲、守望相助、团结和睦、共同发展。
◕新形势下，农业主要矛盾已经由总量不足转变为结构性矛盾，主要表现为阶段性的供过于求和供给不足并存。

◕生态环境没有替代品，用之不觉，失之难存。

◕加强生态文明建设，为可持续发展预留空间，为子孙后代留下天蓝、地绿、水清的美好家园。

◕脱贫攻坚一定要扭住精准，做到精准扶贫、精准脱贫，精准到户、精准到人，找对“穷根”，明确靶向。
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๑金融的首要任务还是要支持实体经济发展，实体经济不发展，是金融最大的风险。
๑要瞪大眼睛，炼就一双加强监管的“火眼金睛”。
๑老有所养不会也绝不能是一句空话。
๑我们需要做到的是双赢，在去产能、促发展、稳就业之间达到一个平衡，最终在去产能的过程中，实现重化工行业的持续健康发展。

๑促进新旧动能转换，关键要以深化改革为动力，用科技和制度“搭台”，让各类市场主体“唱戏”。

๑要采取减税降费等措施，降低企业成本，使企业“轻装”前行。

๑简政放权必须一以贯之，遇到问题、碰到阻力就要设法去解决，这是削减部门利益的事情。
๑要用减政府权力的“痛”，来换得企业、群众办事的“爽”。
๑我们说放权并不是放任。营造公平竞争环境的监管措施必须到位，还要防止任性、任意地检查，这样简政放权才能更有效，才能让生产力发展起来、群众得到好处。
๑市场经济是法治经济，也应该是道德经济。
๑发展文化可以培育道德的力量。
๑我们说要发展“新经济”，是要培育新动能，促进中国经济转型升级。
๑我们执政的目的是为什么？出发点和落脚点还是为了改善民生，就是要让群众对民生的呼声和要求，倒逼我们的发展，推动和检验我们的改革。
๑公开是惯例，不公开是例外。
๑尤其是涉及到公众利益的措施、财政预算收支情况等，都应该加大公开力度，让群众像扫二维码一样清清楚楚、一览无余。
๑政府的权力清单要上网，权力的运行也要上网，要留下痕迹，这样可以减少自由裁量的空间。

๑现在是云计算的时代，我们要让“权在用、云在看”，行使权力不能打小算盘。

๑创新是引领发展的第一动力，必须摆在国家发展全局的核心位置
๑发展如逆水行舟，不进则退。
๑各级政府要坚持过紧日子，把每一笔钱都花在明处、用在实处。
๑大力推行“互联网+政务服务”，实现部门间数据共享，让居民和企业少跑腿、好办事、不添堵。
๑简除烦苛，禁察非法，使人民群众有更平等的机会和更大的创造空间。

๑培育精益求精的工匠精神。
๑为政之道，民生为本。我们要念之再三、铭之肺腑，多谋民生之利，多解民生之忧。财政收入增长虽放缓，但该给群众办的实事一件也不能少。
๑为了人民健康，要加快健全统一权威的食品药品安全监管体制，严守从农田到餐桌、从实验室到医院的每一道防线，让人民群众吃得安全、吃得放心。

๑法定职责必须为，法无授权不可为。
๑健全督查问责机制，坚决整肃庸政懒政怠政行为，决不允许占着位子不干事。
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