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一级目录：管理学

二级目录：电子商务

电子商务；电子商务及法律；电子商务与网络营销；电子商务与信息管理；计算机电子商务；计算机管理电子商务；计算机信息管理电子商务应用；网络技术与电子商务；网络经济学。

二级目录：工商管理及市场营销

不动产评估与管理；工商管理；工商行政管理；工商企业管理；工业企业管理；管理与市场营销；国际企业管理；国际商务；国际市场营销；经营学；劳动关系；企业管理；企业经营管理；人力资源管理；人力资源开发；人事管理；商务分析和管理；商务管理；商务经纪与代理；涉外商务；市场策划；市场开发与营销；市场营销；市场营销教育；市场营销学；市场营销与策划；市场营销与开发；文化产业管理；文化市场经营与管理；物业管理；物业设施管理；现代商务；营销策划与商务管理；营销管理；营销与策划；资产评估；资产评估与管理。生产运作与质量管理;文化艺术管理；连锁经营于管理。

二级目录：工业工程

标准化工程；工业工程；质量管理工程。

二级目录：公共管理

城市管理；城市管理与监察；城市和社区管理；道路交通管理；公共关系；公共关系学；公共事务管理；公共事业管理；国土资源管理；海关管理；海事管理；行政管理；交通管理；劳动与社会保障；土地资源管理；国防教育与管理；社区管理与服务；行政管理学；防火管理。

二级目录：管理科学与工程

保密管理；房地产经营管理；房地产经营与估价；房地产经营与管理；房地产经营与评估；房地产开发与管理；房地产开发与物业管理；房地产物业管理；工程管理；管理工程；管理科学；管理科学与工程；管理信息；管理信息系统；管理学；管理研究；国际工程管理；计算机信息管理；计算机信息管理及系统操作；计算机信息管理与服务；计算机信息管理与计算机应用；计算机信息管理与信息系统；计算机信息管理与应用；计算机信息技术管理；计算机信息技术与应用；计算机信息系统与现代管理；计算机信息系统与信息管理；计算机信息与管理；信息与管理工程；信息与计算科学。

二级目录：会计审计

边贸会计；财会；财会电算化；财会统计；财会与审计；财务管理；财务会计；财务会计电算化；财务会计教育；财务会计与审计；财务信息管理；电算化会计；电算会计；法务会计；工业会计；工业及涉外会计；工业企业财务会计；国际会计；会计；会计电算化；会计计算机应用；会计统计；会计学；会计与金融；会计与审计；会计与统计；会计与统计核算；计算机财会；金融会计；三资企业财务会计；商业财务会计；涉外财务会计；涉外会计；涉外商务及财务会计；审计；审计实务；审计学；实用会计；外贸会计；预算会计；注册会计师。

二级目录：旅游管理

宾馆管理；餐旅服务与导游；餐饮管理与服务；导游；导游服务；导游服务与管理；饭店服务管理；饭店服务与管理；饭店管理；风景区开发与管理；国际导游；景区管理；景区开发与管理；酒店服务与管理；酒店管理；酒店及餐饮管理；旅行社管理；旅行社经营管理；旅行社经营与管理；旅游；旅游宾馆服务管理；旅游宾馆服务与管理；旅游财务运筹；旅游风景区经营与管理；旅游服务；旅游服务管理；旅游服务与管理；旅游管理；旅游管理导游服务；旅游管理及旅行社经营管理；旅游管理与服务；旅游管理与服务教育；旅游管理与航空服务；旅游管理与教育服务；旅游及饭店管理；旅游经济管理；旅游经济管理兼导游；旅游经济与管理；旅游景区开发与管理；旅游酒店管理；旅游与饭店管理；旅游与经济管理；旅游与酒店管理；旅游资源管理；旅游资源开发与利用；森林旅游；森林生态旅游；森林生态旅游管理；涉外导游；涉外旅游；生态旅游；生态旅游管理；会展经济与管理。休闲服务与管理；烹饪与餐饮管理。

二级目录：农林管理

都市林业资源与林政管理；林业经济管理；林业经济信息管理；林业信息工程与管理；林业信息管理；农村行政管理；农村经济管理；农村区域发展；农林经济管理；农业技术与管理；农业经济管理；农业经营管理；现代农业管理；乡镇企业管理；乡镇企业经济管理；渔业资源与渔政管理。

二级目录：图书情报与档案管理

档案管理；档案学；情报学；图书档案管理；图书馆管理学；图书馆学；信息资源管理。

二级目录：物流管理与工程

报关与国际货运；采购管理；国际物流与报关；生产过程物流学；物流工程；物流工程技术；物流管理；物流信息与管理；物流与仓储管理。

