
附件4：

2017年上半年阿克苏地区地直机关公开
遴选公务员报考指南
一、2017年上半年阿克苏地区地直机关公开遴选公务员官方网站有哪些？
阿克苏党建网（aks.xjkunlun.cn）、阿克苏地区人力资源和社会保障局网站（www.aksrsj.gov.cn）。《简章》确定的时间、地点等，因特殊情况发生变化的，以上述网站公告为准，将不再另行通知。

二、哪些人员可以报考？
阿克苏地区各县（市）及以下机关和参照公务员法管理单位（含垂管单位）中已登记备案且在编在岗的担任乡科级副职领导职务或副主任科员及以下职务的公务员、工作人员。

三、在县（市）及以下机关工作满几年可以报考？
在县（市）及以下机关工作，已取得公务员、参照公务员法管理单位工作人员身份满3年（含试用期，另有规定的除外）的可以报考。

四、哪些人员不能报考？
具有以下情形之一的，不得报考：

1、受处分期间或未满影响期限的；

2、正在接受审计、纪律审查或者涉嫌违纪违法正在接受审查尚未作出结论的；

3、按照国家和自治区有关规定，与定向单位签订最低服务年限协议，未满服务年限或对转任有其他限制性规定的；
4、通过公开选拔等竞争性选拔方式任职未满3年的；

5、报考者不得报考与遴选机关公务员有夫妻关系、直系血亲关系、三代以内旁系血亲关系以及近姻亲关系的职位；

6、法律、法规规定不得报考的其他情形。

五．工作经历和取得公务员、参照公务员法管理单位工作人员身份计算到什么时间截止？

工作经历和取得公务员、参照公务员法管理单位工作人员身份（含试用期）计算截止时间为2017年3月28日。

六、年龄计算到什么时间截止？
年龄计算截止时间为2017年3月28日。例如：职位要求为40周岁以下的，报考者须为1976年3月28日以后出生人员。其他年龄要求同理推计。

七、报考人员如何判断自己所学专业是否符合职位专业条件要求？
报考人员所学专业是否符合遴选职位的专业要求，如专业条件是按照大类设置的职位，可参照《新疆维吾尔自治区公务员录用考试专业参考目录（2017)》，看所学专业是否符合遴选职位专业要求。

九、职位表中对学历表述为“全日制普通高校”如何理解？

职位表中对学历表述为“全日制普通高校”，是指通过国家统一普通高考入学取得的该学历证书，不含各类成人教育学历。

十、报考人员可以报考几个职位？
报考人员只能报考一个职位，多报无效。

十一、对职位要求的资格条件有疑问的，如何咨询？
《简章》公布了遴选机关的政策咨询电话，如需咨询遴选职位要求的资格条件或其他内容，可直接与报考职位所在遴选机关联系咨询。

十二、如何报送《2017年上半年阿克苏地区地直机关公开遴选公务员报名推荐表》？

报考人员下载打印《2017年上半年阿克苏地区地直机关公开遴选公务员报名推荐表》（以下简称《报名推荐表》），如实填写报考信息，经所在单位填写推荐意见后，按干部管理权限将《报名推荐表》报所在县（市）组织人社部门审核。 

十三、如遴选职位被取消，怎样改报职位？
因未达到规定比例取消职位的报考者，凭本人身份证、调整报考职位的书面申请等相关材料，在2017年4月11日按照报考职位的管理权限，到地委组织部、地区人力资源和社会保障局、地区公务员局进行报考职位的调整，由各遴选机关进行资格审查。

十四、哪些人员符合笔试加分条件，需提供什么证明？
对在乡镇机关（不含县市派驻机构）在编在岗连续工作满3年以上，现仍在乡镇工作的公务员，笔试成绩加2分。其中，在乡镇机关近5年公务员年度考核中，每评为一次优秀笔试成绩加2分。以上加分可累计计算。

符合加分条件的考生须填写《2017年上半年阿克苏地区地直机关公开遴选公务员笔试加分条件审核表》（见附件3：在阿克苏党建网、地区人力资源和社会保障局网站下载），资格审查时由本人单位和县（市）公务员主管部门填写审核意见后交县（市）资格审查部门审核。

特别提示
地直机关公开遴选公务员不委托任何机构编写、出版考试教材或辅导用书；不举办也不委托任何机构、个人举办考试辅导培训班。
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