附件10：
深圳市行政机关公务员跨职组职类转任规定
第一章 总 则
　　第一条 为进一步规范公务员跨职组、职类转任工作，引导各职组、职类公务员分途发展，根据《中华人民共和国公务员法》和《深圳市行政机关行政执法类公务员管理办法》（深府办〔2015〕9号）、《深圳市行政机关专业技术类公务员管理办法》（深府办〔2015〕10号）、《印发深圳市公安系统公务员专业化试点改革有关配套文件的通知》（深府办〔2006〕149号）中的《深圳市公安系统警察管理办法（试行）》等有关规定，结合本市实际，制定本规定。
　　第二条 本规定适用于市内外公务员跨职组、职类转任本市行政机关公务员职务（以下简称公务员跨职组、职类转任）。
　　综合管理类公务员在本职类内部转任的，按照国家、省、市公务员管理的有关规定执行。执法员、专业技术类公务员在本职类内部跨职组转任的，按照有关职组管理办法执行。
　　第三条 公务员跨职组、职类转任应当在规定的编制和职数限额内进行，并有相应的职位空缺，且符合任职回避的有关规定。
　　第四条 公务员跨职组、职类转任应当符合拟转任职位的资格条件与能力素质要求。
　　第五条 市政府公务员主管部门负责全市行政机关公务员跨职组、职类转任工作的统筹管理。
　　各区公务员主管部门、市区各机关单位按照管理权限承担本区、本单位公务员跨职组、职类转任的具体工作。
第二章 非领导职务公务员跨职组、职类转任领导职务
　　第六条 执法员、警员、专业技术类公务员等非领导职务公务员跨职组、职类转任领导职务（含警官职务，下同）的，应当按照《党政领导干部选拔任用工作条例》规定的程序执行。
　　第七条 执法员可通过民主推荐或者竞争上岗方式转任同一主管部门内最低一级领导职务。其所在单位最低一级领导职务层次高于同一主管部门内其他内、下设和派出机构最低一级领导职务层次的，也可通过民主推荐或者竞争上岗方式转任其所在单位最低一级领导职务。
　　执法员根据前款规定转任领导职务的，所需职级条件按照以下规定确定：
　　（一）拟转任副科级领导职务的，需任七级执法员满3年以上或者六级执法员以上职级；
　　（二）拟转任正科级领导职务的，需任五级执法员以上职级；
　　（三）拟转任副处级领导职务的，需任三级执法员以上职级。
　　第八条 警员可通过民主推荐或者竞争上岗方式转任同一主管部门内最低一级领导职务，所需职级条件按照以下规定确定：
　　（一）拟转任副科级领导职务的，需任初级警员满3年以上或者四级警员以上职级；
　　（二）拟转任正科级领导职务的，需任三级警员以上职级。
　　第九条 执法员、警员可通过公开选拔的方式转任副处级以上领导职务，所需职级条件按照以下规定确定：
　　（一）四级执法员以上职级或者二级警员以上职级的，可参加副处级领导职务的公开选拔；
　　（二）三级执法员以上职级或者一级警员以上职级的，可参加正处级领导职务的公开选拔；
　　（三）二级执法员以上职级或者三级警长以上职级的，可参加副局级领导职务的公开选拔。
　　第十条 军队转业干部安置为执法员、警员的，除可按照第七条、第八条规定参加同一主管部门内或者其所在单位最低一级领导职务的选拔外，首次转任领导职务时还可根据安置职级参加同一主管部门内其他职务层次领导职务的民主推荐或者竞争上岗，所需安置职级条件按照以下规定确定：
　　（一）拟转任正科级领导职务的，需安置职级为四级执法员以上职级或者二级警员以上职级；
　　（二）拟转任副处级领导职务的，需安置职级为二级执法员以上职级或者三级警长以上职级；
　　（三）拟转任正处级领导职务的，需安置职级为一级执法员或者一级警长以上职级。
　　第十一条 专业技术类公务员可通过民主推荐或者竞争上岗方式转任同一主管部门内最低一级领导职务。其所在单位最低一级领导职务层次高于同一主管部门内其他内、下设机构和派出机构最低一级领导职务层次的，也可通过民主推荐或者竞争上岗方式转任其所在单位最低一级领导职务。专业技术类公务员可通过公开选拔的方式转任副处级以上领导职务。
　　专业技术类公务员根据前款规定转任领导职务的，所需职级条件按照相应职组管理办法执行。
　　第十二条 军队转业干部安置为专业技术类公务员的，除可按照第十一条规定参加同一主管部门内或者其所在单位最低一级领导职务的选拔外，首次转任领导职务时还可根据安置职级参加同一主管部门内其他职务层次领导职务的民主推荐或者竞争上岗，所需安置职级条件按照相应职组管理办法执行。
　　第十三条 执法员、警员、专业技术类公务员转任领导职务的其他任职资格条件，按照《党政领导干部选拔任用工作条例》的有关规定执行。
　　第十四条 执法员、警员、专业技术类公务员转任领导职务后，工资按照转任后职务的工资核算规则重新核定。
第三章 领导职务公务员跨职组、职类转任非领导职务
　　第十五条 现任执法员所在单位领导职务的公务员，已在执法员所在单位连续任本职务层次领导职务满3年的，提出申请并经任免机关批准后，可在本单位内转任为执法员，并按照以下规定确定转任职级、计算转任后职级的任职年限：
　　（一）现任正处级职务的，可转任为一级执法员，正处级职务的任职时间可计入一级执法员的任职年限；
　　（二）现任副处级职务的，可转任为二级执法员，副处级职务的任职时间可计入二级执法员的任职年限；
　　（三）现任正科级职务的，可转任为三级执法员，正科级职务的任职时间可计入三级执法员的任职年限；
　　（四）现任副科级职务满5年的，可转任为四级执法员，满5年以上部分的副科级职务任职时间可计入四级执法员的任职年限；不满5年的，可转任为五级执法员，副科级职务的任职时间可计入五级执法员的任职年限。
　　第十六条 现任警员所在单位领导职务的公务员，已在警员所在单位连续任本职务层次领导职务满3年的，提出申请并经任免机关批准后，可在本单位内转任为警员，并按照以下规定确定转任职级、计算转任后职级的任职年限：
　　（一）现任正处级职务的，可转任为一级警长，正处级职务的任职时间可计入一级警长的任职年限；
　　（二）现任副处级职务满5年的，可转任为二级警长，满5年以上部分的副处级职务任职时间可计入二级警长的任职年限；不满5年的，可转任为三级警长，副处级职务的任职时间可计入三级警长的任职年限；
　　（三）现任正科级职务满5年的，可转任为四级警长，满5年以上部分的正科级职务任职时间可计入四级警长的任职年限；不满5年的，可转任为一级警员，正科级职务的任职时间可计入一级警员的任职年限；
　　（四）现任副科级职务满4年的，可转任为二级警员，满4年以上部分的副科级职务任职时间可计入二级警员的任职年限；不满4年的，可转任为三级警员，副科级职务的任职时间可计入三级警员的任职年限。
　　第十七条 现任专业技术类公务员所在主管部门内领导职务的公务员，已在本主管部门内连续担任主管或者分管技术工作领导职务满3年的，提出申请并经任免机关批准后，可在本主管部门内转任相应专业技术类职务，转任后的任职定级和任职年限计算按照相应职组管理办法执行。
　　第十八条 领导职务公务员根据第十五条、第十六条、第十七条规定转任非领导职务的，在转任后的职级范围内以其转任前对应的综合管理类非领导职务工资水平就近确定薪级。
　　转任前对应的综合管理类非领导职务工资水平低于转任后职级起点薪级的，以该起点薪级为转任后薪级，但在首次晋升职级前相应停止其若干年的薪级晋升，停止晋升的年限按照其转任前对应的综合管理类非领导职务工资水平与起点薪级工资标准的差额部分按照级差标准四舍五入取整数倍确定。
　　转任前对应的综合管理类非领导职务工资水平高于转任后职级顶点薪级的，以该顶点薪级为转任后薪级，其差额暂予保留，待后续晋升予以冲销。
　　第十九条 本规定第十五条、第十六条、第十七条中涉及的领导职务公务员因违法违纪、接受立案调查、考核基本称职或者不称职等原因不宜继续担任领导职务的，可不受任职年限限制跨职组、职类转任非领导职务，在转任后的职级范围内以其转任前对应的综合管理类非领导职务工资水平就近就低确定薪级。其中，转任前对应的综合管理类非领导职务工资水平低于转任后职级起点薪级的，工资额不变，待后续晋升至起点薪级对应的标准时，确定为起点薪级；转任前对应的综合管理类非领导职务工资水平高于转任后职级顶点薪级的，以该顶点薪级为转任后薪级，其差额暂予保留，在晋升职级时冲销。
　　受撤职处分或者降职处理的，先以其当前领导职务层次为基础进行撤职或者降职，再以撤职或者降职后的职务层次确定转任后的职级薪级；受降级处分的，先以其当前领导职务层次为基础降低级别，再以降级后的职务层次和级别确定转任后的职级薪级。
　　第二十条 其他领导职务公务员转任执法员或者警员的，职级确定为七级执法员或者初级警员，薪级确定为该职级的起点薪级，工资额不予保留。
　　其他领导职务公务员转任专业技术类公务员的，按照相应专业技术职组管理办法确定职级薪级。
第四章 非领导职务公务员跨职组、职类转任其他非领导职务
　　第二十一条 非领导职务公务员跨职组、职类转任其他非领导职务的，应当在本职组、职类任职满2年。
　　第二十二条 执法员、警员、专业技术类公务员转任综合管理类非领导职务的，应当具备本科以上学历。
　　七级执法员以上职级或者初级警员以上职级转任的，职务层次确定为科员，助理执法员以下职级或者见习警员转任的，职务层次确定为办事员。
　　专业技术类公务员转任综合管理类非领导职务的，职务层次确定为科员。
　　第二十三条 综合管理类非领导职务公务员转任执法员或者警员，科员以上职务转任的，职级确定为七级执法员或者初级警员，办事员职务转任的，职级确定为助理执法员或者见习警员。
　　专业技术类公务员、法官、检察官等其他公务员转任执法员或者警员的，职级确定为七级执法员或者初级警员。
　　第二十四条 警员转任执法员的，按照以下规定确定职级：
　　（一）一级警员以上职级的可转任三级执法员；
　　（二）二级警员可转任四级执法员；
　　（三）三级警员可转任五级执法员；
　　（四）四级警员可转任六级执法员；
　　（五）初级警员可转任七级执法员；
　　（六）见习警员可转任助理执法员。
　　第二十五条 执法员转任警员的，按照以下规定确定职级：
　　（一）三级执法员以上职级的可转任一级警员；
　　（二）四级执法员可转任二级警员；
　　（三）五级执法员可转任三级警员；
　　（四）六级执法员可转任四级警员；
　　（五）七级执法员可转任初级警员；
　　（六）助理执法员以下职级的可转任见习警员。
　　第二十六条 综合管理类非领导职务公务员、执法员、警员、法官、检察官等其他公务员转任专业技术类公务员的，按照相应专业技术职组管理办法确定职级。
　　第二十七条 非领导职务公务员跨职组、职类转任其他非领导职务的，其程序按照公务员交流的有关规定执行。
　　第二十八条 非领导职务公务员跨职组、职类转任其他非领导职务后，按照以下规定确定转任后的工资：
　　（一）转任前职务适用薪级工资制，转任后职务适用职级工资制的，按照职级工资制的规定以转任后职务为依据重新核定工资。
　　（二）转任前职务适用职级工资制，转任后职务适用薪级工资制的，薪级定为转任后职级的起点薪级。转任前工资水平低于转任后职级起点薪级的，仍以该起点薪级为转任后薪级，但在首次晋升职级前相应停止其若干年的薪级晋升，停止晋升的年限按照其转任时原工资水平与起点薪级工资标准的差额部分按照级差标准四舍五入取整数倍确定。转任前工资水平高于转任后职级起点薪级的，工资额不予保留。
　　（三）转任前后职务均适用薪级工资制的，转任后薪级定为转任后职级的起点薪级。转任前工资水平低于转任后职级起点薪级的，仍以该起点薪级为转任后薪级，但在首次晋升职级前相应停止其若干年的薪级晋升，停止晋升的年限按照其转任时原工资水平与起点薪级工资标准的差额部分按照级差标准四舍五入取整数倍确定。转任前工资水平高于转任后职级起点薪级的，工资额不予保留。
　　警员转任执法员或者执法员转任警员的，在转任后的职级范围内以其转任前的工资水平就近确定薪级。转任前工资水平低于转任后职级起点薪级的，转任后薪级确定为该起点薪级，但在首次晋升职级前相应停止其若干年的薪级晋升，停止晋升的年限按照其转任时原工资水平与起点薪级工资标准的差额部分按照级差标准四舍五入取整数倍确定。转任前工资水平高于转任后职级顶点薪级的，以该顶点薪级为转任后薪级，但保留转任前工资额，待后续晋升予以冲销。
第五章 其 他
　　第二十九条 公务员跨职组、职类转任后，除本规定第十五条、第十六条、第十七条规定的情形外，任职年限重新计算，但可将其曾任同职组、职类相同及更高职级或者职务层次的时间与转任后的任职时间合并计算。
　　转任前曾受撤职处分的，其任职年限计算按照有关规定执行。
　　第三十条 公务员跨职组、职类转任后，按照新职组、职类的管理制度进行管理，有关住房、保健等福利待遇及公务交通补贴也按照新职组、职类的相关规定执行，在原职组、职类中所享受的待遇不予保留。
　　第三十一条 本市行政机关违反本规定转任的，由公务员主管部门按照管理权限责令纠正或者宣布无效；对负有领导责任、直接责任的人员和违反本规定的公务员，由有关机关视情节轻重给予批评教育、调离工作岗位或者处分，涉嫌犯罪的，依法移送司法机关处理。
第六章 附 则
　　第三十二条 市政府公务员主管部门制定的职组管理办法有特殊规定的，适用其规定。
　　第三十三条 跨职组、职类转任的公务员为聘任制公务员的，应当符合本市聘任制公务员管理的有关规定。
　　第三十四条 综合管理类公务员在所在单位实施分类改革之时根据改革要求统一套转为执法员、警员和专业技术类公务员职务的，市政府公务员主管部门对其套转后的转任有特殊规定的，适用其规定。
　　第三十五条 执法员、警员和专业技术类公务员在所在单位机构改革或者职能调整之时根据要求统一转任为其他职类职务的，市政府公务员主管部门对其转任有特殊规定的，适用其规定。
　　第三十六条 参照公务员法管理事业单位中符合条件的参公管理人员跨职组、职类转任的，参照本规定执行。
　　第三十七条 本规定所称以上、以下，均包含本数。
　　第三十八条 本规定所称的职务层次是指综合管理类公务员职务的层次；本规定所称的职级是指执法员、警员、专业技术类公务员职务的层次。
　　第三十九条 本规定自2015年8月20日起实施，有效期5年。

