
附件2：
2017年瓯海区公开选调公务员专业资格审查办法

一、“法律”招考专业（职位）

法学、法学理论、法律史、行政法、宪法学与行政法学、经济法、经济法学、知识产权、知识产权法、国际法、国际法学、国际经济法、监狱学、劳动改造学、商法、民商法、民商法学、民事诉讼法、刑事诉讼法、诉讼法学、刑法、刑事司法、环境与资源保护法、军事法学、法律学、法律、法律事务、法律文秘、法律教育、法学（国际经济法方向）、法学（律师方向）、国际经济法学、法律硕士、法律硕士（法学）、法律硕士（非法学）、律师、法学（海商法）、法学（卫生法学方向）、理论法学、法学（民商法方向）等。
其他专业的人员，取得中华人民共和国律师资格证书或A类、B类法律职业资格证书的，可以报考。

二、“计算机”招考专业（职位）

电子信息科学类：电子信息科学与技术、电子信息科学与工程、电子工程与自动化、信息安全、信息科学技术、电子信息技术、应用电子技术教育、电子学与信息系统、微电子学和固体电子学、微电子学、信号与信息处理、计算机信息、信息管理系统、科学系统与信息管理、信息管理、计算机与信息科学、信息管理技术与应用、电子信息工程教育、电机电子工程、电子商务工程、电子科学与技术电路与系统、信息技术应用与管理、计算机信息系统、光信息科学与技术、计算机信息管理、电路与系统、电子信息工程、电子信息技术与仪器、信息技术和信息管理、信息管理与信息系统、信息系统、信息技术、计算与信息科学、信息与计算科学（数理金融方向）、计算机科学与技术（电力企业信息化）、数学和信息学、电子信息工程（教育）、计算机信息与管理、通讯与信息技术应用、微电子、微电子学与固体电子学、计算机与信息管理、电子科学与技术（微电子技术）、物理电子学、电子学、电子信息技术及仪器、信息安全技术、信息系统管理、信息与技术科学、电子科学与技术（LED和LCD显示技术）、信息管理与信息系统（日语强化方向）、通信与信息系统、电子与通信工程、电子科学与技术、电子与通信工程、信息与计算科学、通信工程、信息交流技术、信息与计算科学（数据金融方向）、通信与信息系统管理等。

电气信息类：电子信息工程、电子科学与技术、软件工程、软件技术、计算机软件与理论、计算机系统结构、计算机软件设计、计算机软件技术与应用、软件编码与测试、计算机软件与网络应用、网络工程、计算机软件、通信工程、光电信息工程、广播电视工程、电气工程及其自动化、电气工程与自动化、自动化、通信与信息系统、工业自动化、信息与计算科学、计算机信息技术与管理、信息工程、应用电子技术、信息显示与光电技术、管理信息系统、通信工程信息对抗技术、电子信息科学与技术通信、计算机通讯与技术 、通信与无线网络、卫星通信、检测技术与自动化装置、信息与信息处理、模式识别与智能系统、控制理论与控制工程、计算机和信息科学、电子与通信工程、光学工程、信息与通信工程、系统理论、嵌入式系统、计算机通信工程、计算机软件工程、计算机控制、集成电路工程、系统分析与集成、计算机+自动化、计算机应用网络工程、计算机应用网络、电气工程自动化、电气自动化、计算机网络、计算机网络工程、信息工程（通信工程）、电子科学与技术（光电方向）、通信网络、生产过程自动化技术、电气工程及其自动化（师范）、自动化（汽车电子工程）（中美合作）、计算机电信科技、电子信息工程（通信工程）、自动化、电气工程、电气工程及其自动化（计算机科学与技术）、集成电路设计与集成系统、应用电子、光电子技术科学、自动化、信号与信息处理、自动化（网络技术）、电气工程及其自动化（输电线路方向）、应用物理学（光电信息技术）等。

计算机及应用类：计算机技术及应用、计算机科学教育、计算机现代教育、计算机科学与技术、计算机科学技术、计算机器件及设备、空间信息与数字技术、信息对抗技术、信息管理与信息系统、计算机信息管理与信息系统、信息资源管理、信息管理与技术、电子信息、电子商务、电子应用、计算机应用、计算机科学、计算机科学与应用、计算机科学技术与应用、计算机应用与维护、计算机技术与教育、计算机数控、计算机信息管理、计算机网络、计算机网络技术、信息与计算科学、电子工程、计算机应用技术、计算机电子工程、经济信息管理与计算机应用、自动化控制、光信息科学与技术、信息学、计算机软件开发与理论、广播电视工程、计算机通信、智能科学与技术、网络工程、网络系统管理、计算机辅助设计与制造、计算机图形图像技术、计算机多媒体运用技术、多媒体计算机、控制理论与控制工程、电子技术与科学、信息与计算机科学、自动控制与控制工程、运筹学与控制论、计算机科学与教育、计算机教育、数字与媒体技术、数字媒体技术、计算机与数字媒体技术、计算机科学与技术（电力企业信息化）、计算机技术、计算机应用与技术、计算机（计算机软件）、计算机科学与技术（师范）、计算机科学与技术（电子商务）、计算机科学与技术（软件工程方向）、计算机科学与技术（职教师资）、计算机与科学技术、计算机、电脑学、计算机科学与技术教育、企业计算机方法应用(计算机及应用类)、计算机及应用、网络系统和电子商务、控制工程、电子信息工程、计算机软件与理论、计算数学及其应用软件、数字媒体与技术、电子信息工程（通信工程）、通信工程（计算机通信）、计算机科学和技术（网络工程方向）、计算机科学与技术（软件工程）、电子信息工程技术、计算机应用技术（动漫方向）、软件技术（增值业务）、计算机应用软件开发、计算机与多媒体技术、计算机网络技术、计算机应用及维护、经济管理与计算机应用、计算机及其应用、图形图像制作、计算机图形图像制作、软件工程、电子科学与技术、软件技术及其应用、计算机应用软件、计算机科学与技术（软件工程）、信息与计算科学（计算机信息管理）、计算机科学与技术（中法合作）、数字媒体、计算机科学与技术（中澳联合培养）、计算机软件与理论、计算机科学与技术（网络工程）、信息系统与信息管理、计算机应用软件、电子信息与科学、电子信息科学与技术、信息管理与信息系统（物流管理）、物联网工程、计算机技术与应用、动漫设计与制作、通信工程、计算机科学与技术（师范）、计算机、软件工程（服务外包）、控制科学与工程、网络与企业计算、检测技术与自动化装置、计算机信息与技术、数学与计算科学、计算机科学与技术（外包方向）、计算机科学与技术(移动应用设计)、计算机多媒体技术、计算机科学与技术（网络）、计算机科学与技术（中外合作）、计算机科学应用、计算机与科学、数字媒体艺术、信息工程、信息管理与信息系统（日语强化方向）、软件工程与金融服务、软件开发与项目管理、数字媒体技术、计算机科学系数字媒体（影视动画制作与应用方向）等。

三、“食品药品管理”招考专业（职位）
食品药品监督管理、药品质量检测技术、药品经营与管理、保健品开发与管理、绿色食品生产与检验、食品检测及管理，药物制剂、食品营养与检测等。

    本办法未尽事宜，由中共温州市瓯海区委组织部、温州市瓯海区人力资源和社会保障局会同用人单位酌情研究掌握。



