
附件2：

汨罗市2017年事业单位专职教师公开招聘面试实施办法
面试工作严格按照《汨罗市2017年事业单位专职教师公开招聘公告》所规定的程序、方法和要求组织实施。坚持公开、平等、竞争、择优的原则。

一、面试对象
2017年教师公开招聘面试工作由市招聘领导小组办公室组织实施，市纪委、监察局负责对招考全过程进行监督。

根据《汨罗市2017年事业单位专职教师公开招聘公告》，按笔试成绩确定入围面试人员238人，名单见《汨罗市2017年公开招聘、遴选入围面试人员公示》。

二、面试方式、内容

特殊学校、普高、初中、小学、市幼儿园幼教A29、财贸中专会计A17各岗位面试方式为试教。试教内容由评委在我市学校现行使用教材中抽选。试教教材分别为：特殊学校人民教育出版社培智教材语文第四册；普高必修1—2或高一教材；初中九年级教材；小学五、六年级教材；幼教为《多元整合幼儿园教育活动资源包》教师指导用书大班上册；会计为高等教育出版社《基础会计》第四版。考点提供备课纸，考生自备教材。

初中音乐、体育岗位考生还须展示特长，器乐、器材自备。

职业中专、工业中专机械A18和汽车电子A19、财贸中专电子商务A15和旅游A16岗位面试方式主要为实台操作。面试内容分别为：计算机——使用文字编辑软件进行文字处理;使用电子表格软件进行数据处理；使用演示文稿软件制作演示文稿；使用多媒体工具软件处理素材；将计算机接入因特网和获取信息资源；按照程序设计规范，编写正确的应用程 。汽车电子——汽缸盖的拆装与检测、活塞环“三隙”检测、气门组拆装、汽车蓄电池的检测。数控——运用CAXA2008、 MADTERCAM9.0等CAM类软件，完成零件建模和生成加工刀路，操作数控车床或数控铣床，完成零件的加工。园林设计——在规定时间内选用提供的AutoCAD、Photoshop应用软件，根据指定的设计环境，自主完成一套园林景观设计方案。包括总平面图一张，并配有植物配置一览表；设计说明（不超过300字）。机械——根据给出的图形、尺寸及精度要求使用钳工工具或车工工具完成零件的制作。旅游——景点解说、中西餐摆台，客房中西式铺床、茶艺等。电子商务——以互联网为平台，在网络上对企业站点内产品进行推广及产品信息编辑及处理。
三、面试时间和地点

8月18日7:30在汨罗市罗城学校举行特殊学校、普高、初中、小学、市幼儿园幼教A29、财贸中专会计A17各岗位面试；8月19日8:00在汨罗市职业中专举行职业中专、工业中专A18和汽车电子A19、财贸中专电子商务A15和旅游A16岗位面试。

四、面试程序

考生须凭笔试准考证和有效身份证原件(“两证”缺一不可)按要求到指定考场参加面试。超过规定时间未报到的，视为自动放弃。
面试前在候考室进行资格复审。请入围面试的考生携带与招聘岗位资格条件相关的有效证件原件进行资格复审，包括身份证、准考证、执（职）业资格证、专业技术资格证、学历学位证书以及学信网带二维验证码的《教育部学历证书电子注册备案表》。
特殊学校、普高、初中、小学、市幼儿园幼教A29、财贸中专会计A17岗位面试考生8月18日7：30前到罗城学校考点候考室抽取面试顺序签，领取面试许可证，根据面试进度依次进入备课室。8：00前，评委将面试内容密封后交备课室工作人员，当众启封并在备课室宣读（板书）。备课时间均为40分钟，时间到后，考生停止备课，考点工作人员按面试顺序分科收取备课稿，考生进入面试室前再领取。面试时间不超过10分钟。

职业中专、工业中专机械A18和汽车电子A19、财贸中专电子商务A15和旅游A16岗位面试考生8月19日8：00前到市职业中专学校[汨罗市川山坪镇（原高家坊镇）]侯考室抽取面试顺序签，领取面试许可证。考生凭面试许可证进入面试室。8：30前，评委将面试内容密封后交备课室工作人员，当众启封并宣读（板书）。面试时间由评委当场确定。
考生只带面试许可证、教材、备课用笔、特长展示所需器乐、器材进入备课室、试教室。进入试教室后不得向评委通报姓名，只报告面试科目及面试序号，面试结束后在试教室门外等待成绩宣告，领取成绩告知单后迅速离开考室区域。

五、面试成绩评定及计算

依据评分标准，计算同组评委的平均分（保留小数点后两位数）。

六、面试纪律要求 

考生参加面试时，不得穿奇装异服和佩戴任何标志性饰物。未经工作人员允许，不得随意出入备课室、候考室，不得大声喧哗。 

考生通讯工具须在进入备课室前关机装入指定信封，写好名字，交备课室工作人员统一保管，面试结束后取回。

面试评委、监督员和工作人员进入考点后须将通讯工具交由考点办公室统一封存管理。面试期间，按规定佩戴工作标牌，不得随意走动。 

全体评委、监督员、工作人员要密切配合，主动协调，做到零失误、零差错。 

考生面试时，面试室内的所有人员不得走动、交头接耳或发出声响，以免影响考生。除场内评委、监督员和工作人员外，其他人员未经许可不得进入面试室。 

面试期间，监督员可对面试室纪律执行情况进行评议，对于违规、违纪的评委可取消资格。 

七、检查监督 

积极配合纪检（监察）部门对面试工作的监督检查。凡与考生有亲属关系的面试考官、监督员和工作人员，应实行公务回避。 
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